



T8、9
现代快报 14周年报庆特刊
2013.10.12 星期六
责编:陈兰兰 美编:江佳镁 组版:郝莎莎

品牌力量

幸福都市
圆桌会

幸福,原本是非常个人化的感受,如今成了多少城市的发展目标。

对于西部贫困地区的孩子来说,幸福很简单,有饭吃、有衣穿、有学上,就是天大的幸福。

对于热心人来说,帮助孩子们实现愿望,就是件幸福的事。

而对于一座城市来说,幸福更复杂:要有青山绿水的美好环境、公平透明的良好秩序,在这里生活的人要有家有爱有希望,还有参与公共生活的热情……

幸福都市圆桌会、钟晓敏爱心工作室、宁夏支教活动、欢乐社区行,这些栏目记录了一群人、一个城市追寻幸福的过程,当它们成为现代快报的品牌,就意味着这群人、这座城市向着幸福的方向又迈进了一步。

现代快报记者
鹿伟 钟晓敏 仲西/文
现代快报记者
李雨泽 施向辉/摄

近日,江苏省委常委、南京市委书记杨卫泽对“幸福都市圆桌会”活动作出批示:“很好,这个平台有利于政民沟通和公众参与幸福都市建设,要办好办实。幸福都市建设要更大程度上落实群众参与权、知情权、监督权,做到问计于民、问需于民、问政于民。只有这样,幸福都市建设才能得到群众认可、群众满意。望各政府部门和各区积极参与,加强与媒体合作,更广泛地动员群众。”



幸福都市圆桌会报道

市民和官员 圆桌上对话

去年8月,由南京市委社会建设工作委员会和现代快报联手打造的“幸福都市圆桌会”正式启动。一年来,这张小小的“圆桌”已经成为南京市民、专家学者与政府部门平等对话、共同探讨民生话题、城市难题的一个重要平台。

从第一期关注小区出新,幸福都市圆桌会就此“开桌”,当时,一位70多岁的居民代表,

光是发言稿就写了好几页。大学生创业、保障房配套、食品安全、医疗健康、生态环保、停车难题、慈善事业、绿色亚青……这些都是圆桌会上的关注焦点,帮助老百姓实实在在解决了很多问题,也为政府部门提供了不少好点子。

细心的市民联络员李遇霞,还特意对在圆桌上反映过的情况,做了回访。她欣喜地

发现,在会上反映的问题,绝非说说而已,确实有效果。比如有一期圆桌会上,她提到有一位帕金森病人,在家门口的社区医院开不到药,很不方便。回访时她发现,问题解决了,社区医院的工作人员帮这位病人定期代购他需要的药。

回顾以往的圆桌会,不少市民联络员说,这已经成为幸福南京的一张新名片。

他们眼中的圆桌会:

市民联络员、南京市人大代表、民建南京市委秘书长胡乐涛:感谢这个平台,让群众有了讲意见、提建议的地方。圆桌会每次先征求联络员的意见,问有没有兴趣,有没有空参加,大家可以选择有兴趣的参与,这样也能讲出东西。

南京市社科院院长、市社科联主席叶雨客:圆桌会做了其他互动平台想做没有做,或者还没来得及做的事。此外,圆桌会也是南京群众路线的一项亮点和创新。

南京市委社建工委书记许宏:幸福都市圆桌会已经成为

南京社会建设领域的一个品牌活动。这个活动有内涵,有含金量,更有影响力。因为它为民众与政府部门的对话提供了一个平台,调动了市民参与社会建设的热情。通过这个活动,可以看出现代快报是一个敢担当,办实事,具有远见卓识的媒体。

与爱同行
宁夏支教



志愿者带来的精彩课程,吸引了其他年级的孩子

陪西部孩子快乐成长

大山里出来的大学生 带我们走进大山

从南京往西北1600多公里,在宁夏川的西南部,有一片贫瘠的山地。30多年前,联合国教科文组织曾把这里评为“全球十大最不适宜人居之地”。

2011年6月,从西海固地区走出来,考入南京晓庄学院的大学生王景光带我们回到了他的家乡,希望我们能帮帮那里的孩子。当我们翻山越岭走进农户家中,喝着略有涩味的水,和孩子们在昏黄色的灯光下读书时,再也抑制不住内心的想法:要为孩子们做点什么。

2011年7月,现代快报启动“与爱同行·宁夏大助学”活动。一时间,爱心汇款、一对一帮扶孩子、支教活动接连开展起来。2011年8月,一支由现代快报记者、读者、爱心人士组成的30人支

教志愿者队伍抵达宁夏固原,开始了为期一个月的支教活动。在那里,我们还制定了“四个一”计划,即建一座希望小学,建一个多功能活动室、认捐新课桌椅和爱心包裹,结对帮扶一批贫困学子。

读者捐资建起希望小学

2012年5月,由爱心读者王国兴捐资援建的宁夏海原高台寺远景希望小学开工建设,首批100位贫困学子一对一帮扶计划也得到落实。同年7月,第二支

志愿者团队带着读者的捐款、捐赠,来到希望小学,教200多名孩子学语文、英语和科学,练唱歌、排跳舞,打乒乓球、打健身拳,带着他们看大千世界,一起过充实快乐的暑假,陪他们成长。年过六旬的江阴退休教师丁道昌还义务留在当地支教一年,他不仅为孩子们上写作课,还带出了一支乒乓球队,在全县运动会中拿了第一名。

2012年8月,现代快报举办了宁夏海原远景希望小学儿童画展,让更多人关注到“与爱同行·宁夏海原大学”活动。

今年暑假,300多名爱心人士应征支教志愿者,经过选拔,最终24位志愿者8月1日启程,为海原的孩子送去夏令营活动。

我们一直与爱同行

在今年的支教活动中,我们还走访了20多个家庭,报道了孩子们平凡而感人的梦想,打动了更多读者。如今,源源不断的爱心仍在向海原汇聚:在大家的帮助下,优秀学子马海梅、田彦贵已经顺利上中学,失去双亲的魏瑞、魏丽、李健得到了很多叔叔阿姨的帮助,李媛媛、李珍珍妈妈的病好多了,马希望妈妈的地赚了回来,现在母子俩一起下地干活,挣钱养家。

爱心还在延续,行动不会停止。

钟晓敏
爱心工作室

一点一滴播洒温暖

2007年,现代快报记者钟晓敏被评为全国十大爱心记者。同年,现代快报成立了“钟晓敏爱心工作室”。几年来,爱心工作室坚持深入基层,开展了一项又一项温暖人心的活动:

一是发动社会各界帮助重大疾病患者。这些年,累计帮了百余人。2006-2007年,有关白血病女孩徐兴雯的系列报道,引起强烈关注。新华社、中央电视台、江苏电视台以及各大网站,纷纷将目光聚焦在这位善良的女孩身上。报道中没有一处提到“捐款”,却引来了很多献爱心的读者。大家的爱心,让这个被医生“判决”只剩几个月时间的女孩,生命得到了延续。

二是每年7、8月份,与江苏省青基会合作,开展“与爱同行·高考圆梦”大助学活动,

为贫困生筹集学费,目前已经

有两万多名学生得到帮助。三是在每年春节前,开展冬日暖阳关爱大行动,为困难家庭送米送油送肉,目前累计有5000户家庭得到帮助。

四是每年寒假,发起“与爱同行·送贫困学生回家过年”活动,累计有上千名寒门学子在快报的帮助下,顺利回家与父母团圆。

此外,每年除夕,钟晓敏爱心工作室还会组织因各种原因不能回家过年的大学生吃年夜饭,让他们体会到家的温暖。

或许,我们的行为并不能最终解决他们的困难,却可以增添他们战胜困难的信心。未来,我们还会继续这样用一点一滴的行动,播洒温暖。

欢乐
社区行

近400场活动服务市民



欢乐社区行走进南湖,放映露天电影

现代快报每周都要举办一次“欢乐社区行”活动,组织名医团、律师团、便民服务队以及各种有才艺的达人,辗转各个社区,为居民送去贴心服务。

这些年来,我们组织了近400场公益活动,每一场都

让居民实实在在受益。例如邀钩针编织世界冠军宋爱霞教大家织毛衣,请星级酒店大厨教大家做年夜饭,开展社区运动会,组织特殊家庭的孩子“夏令营”,带领义工为社区独居孤寡老人服务,给中老年人过情人节等等。



芦山地震后,快报记者从前方发回的报道

快报人
在行动

两次捐款 援助震区师生

2008年5月12日,汶川地震。

2013年4月20日,芦山地震。

两次灾难,现代快报多名记者都在第一时间赶赴灾区,记录灾难悲痛,传递爱与关怀。

今年4月20日,芦山地震数小时后,现代快报记者便踏上西行之路,采访报道灾情。在前方,现代快报特派记者了解到,芦山国张中学校舍地震中受到重创,上百名师生受伤。短短两天里,快报员工捐出65116元爱心款,专门设立“现代快报奖助学金基金”,援助品学兼优的学生和坚守岗位的老师们。

5月1日,快报员工再次筹集8000元爱心款,定向帮扶国张中学的贫困学生和在地震中受伤的师生。

5月12日,现代快报举行雅安地震摄影图片展。来自南京市“小学生领袖人才综合素质训练营”的200多位孩子,通过义卖筹集3000元爱心款,加入到帮助国张中学的爱心队伍中。

今年国庆期间,全校师生给快报寄来感谢信,在随信附上照片里,孩子们笑容灿烂,身后是充满阳光的校园。

